

我市50万中小小学生迎来寒假

新学期开学时间为正月十七左右

本报讯 近日,我市50万中小小学生正式迎来寒假。大部分学校寒假从1月17日开始,至2月13日结束,2月14日(农历正月十七)左右新学期开学。

日前,我市各县区教体局发布了《关于做好2025年中小学(幼儿园)寒假工作的通知》。其中,主城区金台区、渭滨区义务教育阶段学校放假

时间是1月17日,普通高中放假时间是1月23日;中小小学生新学期正式开学时间是2月14日。陈仓区、宝鸡高新区义务教育阶段学校放假时间是1月14日,普通高中放假时间是1月21日,中小小学生新学期正式开学时间是2月14日。幼儿园放假时间参照义务教育阶段学校执行。市教育局工作人员提醒家长和

学生,我市中小小学生的寒假时间不做统一安排,各县区、各学校可根据工作实际,对放假时间适当调整,但差异最多不超过3天。具体放假时间、收假时间以各县区、各中小小学校通知为准。

学生放假,安全不放假。市教育局工作人员提醒学生家长,寒假要切实履行好家长的监护管护职责,加强消

防安全、取暖安全、食品安全等方面的管护,提高孩子的安全防范意识,增强孩子的自护自救能力,杜绝意外伤害事故发生。同时,家长应督促孩子科学合理地规划假期生活,如参加有益身心的实践活动,坚持体育锻炼,严格控制电子产品使用时间,度过一个健康安全、充实快乐且有意义的寒假。

我市各县区“双减”办发布寒假校外培训温馨提示 合理安排假期生活 理性选择校外培训

本报讯 近日,我市各县区教育部门纷纷以“致学生家长的一封信”的形式,发布了寒假校外培训温馨提示,提醒家长树立正确的教育理念、坚决抵制违规培训,审慎选择校外培训,让孩子们度过一个愉快充实、温馨祥和的寒假。

寒假来临,为深入贯彻落实“双减”政策,切实减轻学生校外培训负担和家庭经济负担,最大限度保障家长和孩子的合法权益,我市各县区教育部门提醒家长:树立正确的教育观、成才观,关注孩子的身心健康,理性看待校外培训的作用,不盲目跟风报班,科学合理地安排孩子的寒假学习生活。寒假期间不参加任何形式的学科培训,不参加教育咨询、校外托管、个人工作室等开展的违规学科培训;不参加各种“一对一”“一对多”“家政服务”“住家教师”“众筹私教”“研学”“家教”“衔

接班”“活动营”“托管写作业”等隐形变异的学科类违规培训;不参加非学科类培训机构以“素质拓展”“思维训练”等名义超范围组织的学科培训;不参加线上学科培训。如果家长和学生确有参加非学科类培训的需求,一定要查看培训机构证照是否齐全、师资是否合格、收费是否合规,远离各类无证无照培训机构,审慎选择证照齐全的校外培训机构。同时,家长在缴费时,注意选择全国统一的校外培训家长端App等正规渠道缴费或续费,避免“退费纠纷”“卷款跑路”等风险。

此外,我市各县区“双减”办同步公布了学科类、文艺类、科技类、体育类培训监督举报电话,请广大家长共同监督校外培训机构办学行为,共同营造规范、有序的校外培训环境。如果发现校外培训机构有违反“双减”政策规定的行为,可及时拨打投诉电话举报。

金台区金河尚居小学

迷你马拉松活力开跑

本报讯(记者 李晓菲)近日,金台区金河尚居小学举办了首届“乐跑嘉年华”迷你马拉松活动,300多名学生与教师、家长志愿者等参加活动。

活动当天,随着裁判员一声令下,同学们如离弦之箭,个个精神饱满奋力奔跑(见右图),瞬间点燃了整场活动参与者的热情,沿途的家长志愿者手举加油牌助威呐喊,此起彼伏的加油声为比赛增添了更多活力。据介绍,此次“乐跑嘉年华”迷你马拉松全长2.3公里,从学校附近的金陵河东侧步道开跑,沿途经过金陵河四桥,在金陵河西侧结束。此次活动还特别设置了补给点位,由家长志愿者、金河尚居社区工作人员和辖区民警组成的后勤保障队为参赛学生提供服务,全方位为马拉松活动安全保驾护航。

金河尚居小学校长柳青青说,这次活动让孩子们在比赛中锻炼了意志,感受到了运动的魅力,今后学校将会开展更多丰富多彩的文体活动,引导孩子们将体育精神融入日常的学习生活,培养他们积极向上的生活方式。



共赴成长之约 续写校园新篇章 宝鸡高新中学举办“校长有约”活动



校长和学生面对面交流

本报讯 “邀请高钰媛同学共进午餐……”近日,在宝鸡高新中学举办的“校长有约”活动中,不少学生收到了来自校长的邀请函。

活动当天,学生们拿着邀请函,如约赶到校园书吧。早已等待在此的宝鸡高新中学校长李志锋,第一时间送出了精心准备的经典书籍、学习用品等礼物,并与学生逐一合影留念,迅速与学生打成一片。紧接着,李志锋与学生一起步入校史馆,通过一件件展品、一张张照片,回忆起学校一路走来发展历程与辉煌成就,勉励

学生立大志、明大德、成大才,为学校续写绚丽新篇章贡献自己的力量。走出校史馆,李志锋和学生们又玩起了“我们比画,校长猜”游戏。游戏中,学生们手舞足蹈比画,校长绞尽脑汁猜答,让师生关系再次迅速升温。

李志锋说:“‘校长有约’活动,约出的是尊重与关怀,是交流与成长,更是宝鸡高新中学精神传承的纽带。今后,我们将继续挖掘‘校长有约’活动的育人潜力,创新评价奖励方式,引导学生向上向善成长,办人民满意的好学校。”

“我要把爱奉献给幼教事业”

——记麟游县官坪幼儿园教师梁蓉

“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季。谢谢你感谢你,世界更美丽……”近日,在麟游县官坪幼儿园内,阵阵欢快的歌声,仿佛是冬日里最温暖的阳光,洒满了整个校园。

看着一边做动作一边唱歌的孩子们,梁蓉笑成了一朵花。她说:“我就是喜欢孩子,喜欢幼教工作。我想把我的爱毫无保留地奉献给这片充满希望的天地。”

12年前,梁蓉圆了儿时的梦,成了一名幼儿教师。她带着全部的爱,一头扎进幼教工作

中。幼儿玩游戏,她细心地关注着每一名孩子的状态,哪个孩子做手工需要胶棒,她会悄悄放在孩子身边;哪个孩子搭建“房子”找不到自己想要的房顶图形,她会先耐心聆听孩子的奇思妙想,再引导孩子寻找更好的替代方案。用餐时,她有时会组织幼儿开展“不挑食大赛”,变着花样夸奖幼儿,引导幼儿不挑食、不剩饭,养成就餐好习惯。上课时,她有时是“歌唱家”“舞蹈家”,带着幼儿一边唱歌,一边跳舞;有时是“绘画大师”,拿起笔随意绘几笔,一

幅画作便呈现眼前,让孩子们惊讶不已。在身份的转换中,梁蓉将幼儿所需的健康、科学、社会、语言、艺术五大领域知识送进了幼儿的心田。幼儿离园,她会亲手把每一个孩子送回家手中,会不厌其烦地解答家长的疑惑,打造坚固的家校共育联盟。

除了无尽的爱,梁蓉还为每一个孩子建立了成长档案。档案中,她不仅详细记录

了每一位孩子的兴趣爱好、情绪需求、性格能力等,还细心地列出了翔实、可行的因材施教策略。工作之余,梁蓉始终坚持充电赋能,不断更新自己的教育理念,提升自己的业务水平,她设计撰写的《打棒球》《小猪变形记》《好玩的七星瓢虫》《有“泥”真好》等多个活动设计、课件、案例等,获得省、市表彰。

正如梁蓉所言,幼教之路只有进行时,没有完成时。在幼教这条道路上,她将继续坚定不移地走下去,争做一名满怀爱心、业务精湛的幼教奋斗者。

优秀教师事迹你我讲

展示教育成果 形成家校合力

宝鸡第一中学附属小学举办首届教育年会

本报讯 日前,在宝鸡第一中学附属小学第一届教育年会上,教师们通过学习成果展示、感人故事分享等形式,向全校学生家长汇报了一学期的办学成果。

步入宝鸡第一中学附属小学教育年会现场,首先映入眼帘的是一张张学生的照片。照片中,有的学生在奋力奔跑,有的学生在认真听讲,有的学生在开心画画,展示了他们丰富多彩的校园生活。紧接着,家长们看到的是一系列学生作品。作品中,既有泡泡泥做成的“国尊”、马勺“脸谱”等手工艺品,也有书法、绘画等艺术作品,展示了学生们解锁的新技能。最后,家长们又走进宝鸡第一中学附属小学精心准备的文艺节目(见右图)。

现场,师生们分《追光·遇见》《逐光·共勉》《发光·闪耀》三个篇章,通过朗诵、舞蹈、手语操等形式,分享了学生成长过程中的感人故事。

宝鸡第一中学附属小学校长崔婷介绍说,宝鸡第一中学附属小学自2024年9月建成投用以来,围绕“做自己的光,温暖世界”的办学理念,培养孩子们拥有强健的体、聪慧的脑、温润的心。在办学首个学期结束之际,他们特意举办此次活动,旨在展示学生学习成果、分享感人教育故事,赢得家长认可,形成家校共育合力。



征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求,营造爱阅读、爱写作的良好氛围,培养中小学生的阅读和写作兴趣,本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下:

- 一、原则上对本市中小学生和青少年,可自己投稿,亦可由老师推荐;
- 二、题材不限、字数不限;
- 三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺;
- 四、推荐作品注明指导老师。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

